

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 3.

bb.1. figyelmeztető megállapítás: a zala folyó hordaléka a feltételezetténél nagyobb veszélyt jelent a balatonra

vid/ká sk n bs 1966. október 3.

tudományos körökben évek óta vitatott téma: milyen károsodásokat okoz a balatonban a zala folyó hordaléka. a keszthelyi öböl feltöltődése szempontjából a legnagyobb veszélyt a zala folyó jelenti, amelynek torkolata egyre keletebbre nyomul. a tudományos vizsgálatok többsége megnyugtató választ adott e tekintetben, most azonban egy újabb felfedezés ismét figyelmezteti a szakembereket. egy geológus csoport cölöppitményt talált a zala folyónál. a vizsgálatra kivonult régészek megállapították, hogy az építménynél a folyó minden eddigi feltételezést felülmúló hordaléklerakódást képezett. a xviii. századtól négy méteres üledékréteg halmozódott fel a zala felső folyása mentén. ebből kétségtelenül megállapítható, hogy a zala hordalékának a balatonra gyakorolt feltöltő hatása nagyobb, mint azt az eddigi felmérések szerint becsülték./mti/

..

bb.2. 1500 könyv az ndk-ból - budapesti kiállításon

i tf/sk zs n bs 1966. október 3.

a nagy sikerrel zárult francia könyvkiállítás helyén máris újabb bemutatót készítenek elő a liszt ferenc téri könyvklubban: ezúttal az ndk könyvkiadását reprezentálják mintegy 1500 kötetből álló anyaggal. október 5-én nyitják meg a kiállítást a két ország művelődésügyi minisztériumának képviselői - lugossy jeno miniszterhelyettes, illetve bruno haid, az ndk kiadói és terjesztői főigazgatóságának vezetője. olyan gyűjteményt láthat majd a közönség, amely az ndk-beli könyvkiadás és nyomdakultúra valamennyi területéről izeltőt ad, szépirodalmi alkotásokkal, művészeti albumokkal, tudományos és politikai kötetekkel, gyermek- és ifjúsági művekkel. a kiállítás megnyitásának napján 15 órakor inge von wangenheim írónő előadást tart a kossuth klubban a mai német irodalomról./mti/

..

-1-

me

bb.3. ifjúsági vezetők az iskolapadban

1 di/tm zs n bs 1966. október 3.

csaknem 15.000 budapesti ifjúsági vezető vett részt különböző tanfolyamokon, előadás-sorozatokon és más oktatási formákban a nyáron. a hallgatók időszerű kül- és belpolitikai kérdésekkel ismerkedtek és a szervezeti élet gazdagításának módszereit tanulmányozták. egyebek között társasjátékokat, dalokat tanultak, elsajátították a vetélkedők lebonyolításának műhelytitkait, stb. hogy munkahelyükön még szívesebbé, mozgalmasabbá tegyék a fiatalok összejöveteleit./mtl/

..

bb.4. gyermek nőgyógyászati szakrendelés nyílik a fővárosban -
Lényegesen bővül a gyermekszakorvosi ellátás

1 ms/tm zs n bs 1966. október 3.

az egészségügyi minisztérium hozzájárulásával a fővárosban napi 48 szakorvosi órával bővítik a gyermekellátást. október 1-vel a iv. és a xix. kerületben bevezetik a gyermek nőgyógyászati ellátást. ilyenfajta gyermek-szakrendelés eddig még sehol sem működött, bevezetésétől azt várják, hogy hasznos segítséget nyújt a serdülés-kori problémák vizsgálatában és megoldásában, és esetleg tehermentesíti a felnőtt-rendelést. a heim páli gyermek kórházban audiológiai és foniátriai /hallásvizsgáló és beszédjavító/ rendelés nyílik. az i. kerületi gyermek-szakrendelőben napi hat órával fejlesztik az ideggondozást. a iv. és a xix. kerületben a gyermek orthopéd, a xi. kerületben a gégeészeti és a szemészeti ellátást javítják az óraszám növelésével./mtl/

..

-2-

mtl

bb.5. 1861-ben a szabolcsi megyei törvényhatósági bizottság tiszteletbeli tagjává választották az emigrációban élő kossuth Lajost

vid/gg fm n bs 1966. október 3.

a nyíregyházi állami Levéltárban megkezdték az 1848-ban megtartott első, és az 1861-es második népképviselői választások anyagainak feldolgozását. az anyag sok érdekességet tartalmaz. megtudható belőle, hogy szabolcs megye lakosainak száma 1848-ban 169.430 volt. a választási urnákhoz azonban igen kevesen járultak. megyei összefoglaló adat ugyan nincs, de a nagykállói választókerületben például 32.000 lakos közül mindössze 288-an, a kisvárdaiiban 36.000 lakos közül 859-en szavaztak. az 1861-ben megtartott megye-választásokon - azzal az indokkal, hogy visszaállítsák az 1849-ben megszakadt jogfolytonosságot - ismét ugyanazokat a személyeket választották meg, akiket 1848-ban. a megyei törvényhatósági bizottság tiszteletbeli tagjának megválasztották az emigrációban élő kossuth Lajost, továbbá klapka Györgyöt, teleki Lászlót, pulszky Ferencet és más, 1848-49-ben vezető tisztségeket betöltött személyiségeket is./mtl/

..

bb.6. Lopott, - két évi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/lk zs n bs 1966. október 3.

jäger Antal többszörösen büntetett előéletű budapesti lakos munkahelyéről, az autótaxi vállalatnál akkumulátort lopott. javításra rádiót vett át, azonban a munkát nem végezte el, a készüléket pedig eladta, s az érte kapott pénzt elköltötte.

a fővárosi bíróság jäger Antal jogerősen két évi szabadságvesztésre ítélte./mtl/

..

-3-

mtl

bb. 7. hasznos anyagok a házi ezermestereknek

1 kf/kf/qycz

1966. október 3.

a lakásfrissítésekhez, a barkácsolásokhoz a dekorációs áruház sokféle holmit kínál a házi ezermestereknek.

az évekig hiánycikknek számító tapétából az áruház most több százezer méternyit tart raktáron a 14 féle, pasztel-szinű, modern mintás, műanyaggal bevont román import tapéta minden igényt kielégít. a tapétázáshoz megfelelő alapozó és ragasztóanyagot is árusítanak, s aki járattlan ebben a munkában, tanácsot, használati utasítást is kaphat a tapétázáshoz. a román tapétán kívül árusítják a csepeli papírgyár 10 féle papíranyagu igen tartós, többször is tisztítható konyha-mintás tapétáját. ez nemcsak az áruházban, hanem a külső kerületi papírüzletekben is kaphatók.

ugyancsak van már elegendő a különféle méretű lécek-ből. egyelőre 50 000 méter várja a vásárlókat. a barkácsolókra gondolva az áruház szabvány méretekre vágott asztalra, mosogatókra, konyhai székekre, hokkedlikre való műanyaggal bevont farostlemezt is forgalomba hoz. könyvek kötésére és szobai dísz tárgyak készítésére alkalmas grabolit nevű műanyag-vászon, s a falak díszítésére mintás raffiafonatokat is árusít az áruház. a kedvelt hasznos házi szórakozáshoz, a lámpaernyő készítéséhez ugyan nincsen készen ernyőkarton, de nagyméretű import rajzlap és művész lakklenolaj segítségével tartós, szép lámpaernyő kartont állíthatnak elő az ügyes ezermesterek. /mt1/

--

bb. 8. szerelik az autóbuszpréseket

1 sl/sk/vq/qy/cz

1966. október 3.

az ikarus-gyárban két osztrák gyártmányú óriásprés szere-
lését kezdték meg, amelyek fontos eszközei lesznek a nagysoro-
zati autóbuszgyártásnak. mindkét gép 1 300 tonna nyomóerőt bír
kifejteni, s egyetlen hatalmas lemezből, nagy nyomással pél-
dául egész tetőszerkezeteket présel az autóbuszokhoz. egy
ilyen szerkezetet jelenleg öt részből hegesztenek össze, ami
sok időt és munkaerőt igényel. a gépek üzembehelyezése után egy
autóbustető készítése 7 órától 4 - 4,5 órára csökken, s más
feladatokra szabadulnak fel hegesztő- és lakatoszszakmunkások.
a nagyteljesítményű présekkel az autóbusz más nagy lemezszerke-
zeteit is az eddiginél sokkal gyorsabban lehet majd sajtolni.

a jövő év elején már mindkét berendezés működik. /mt1/

--

8.08/-n

8442eln

-4-

bb. 9. szerszámgépipari művek és két műszaki egyetem kölcsönös segítségnyújtása

1 sl/sk/vq/qy/cz

1966. október 3.

a szerszámgépipari művek szocialista szerződést kötött a budapesti műszaki és a miskolci nehézipari műszaki egyetemmel. a megállapodás egymás kölcsönös segítségéről intézkedik. az ipari vállalat használaton kívüli gépeket, műszereket ad át az egyetemnek, s gondoskodik bizonyos felszerelések rendszeres karbantartásáról. ezzel szemben az egyetemek tudományos kutatómun-
kával segítik a szerszámgépipart.

a szerszámgépipari művek esztergagépgyára külön is kap-
csolatba lépett a miskolci egyetemmel. a miskolci tudományos
kutatók felajánlották segítségüket a többi között az öntvények
megmunkálásakor keletkező feszültségek okainak feltárásához
és azok levezetéséhez. ugyanakkor a gyár egy 960 000 forint
értékű célgépet ad át az egyetemnek. ezt a gépet nagy értéke
ellenére már hosszabb ideje nem használják. csupán a helyet fog-
lalja és eszközkötési járulékkal terheli a vállalatot. a gyár
tmk műhelyének dolgozója a kongresszusi versenyben 200 órai mun-
kát fordítanak a célgép rendbehhozására. /mt1/

--

bb. 10. tervezik a divsz új budapesti székházát - a jövő év első felében kezdik az építkezést

1 dl/hné/zs/qy/lls

1966. október 3.

budapesten a 2. kerületben, a szemlőhegyi út és az ady
endre utca sarkán új székházat kap a demokratikus ifjúsági világ-
szövetség - tájékoztatták a kish központi bizottságánál a magyar
távirati iroda munkatársát. elmondták: a beruházási program már
elkészült, s az általános építettervező vállalatnál vas zoltán
építész-tervező irányításával jelenleg a kivitelezés dokumentá-
cióján dolgoznak. előreláthatólag a jövő év első felében rakják
le az alapkövet, s 1968 második felében fejezik be a munkálatokat.
a beruházás költségei elérik majd a 10 millió forintot.

a divsz új székháza, mind formájában, mind szerkezeti
megoldásában különlegesnek ígérkezik. a garázsnak, a házi nyom-
dának, az étteremnek és az egyéb szolgáltató részlegeknek ott-
hont adó földszintes épületrészből, amely egy lapjára fektetett
gyufásdobozra emlékeztet, karcsu torony a lépcsőház - emelkedik
a magasba, s erre függesztik fel az irodák négy emeletét.
/folyt. köv./

8.10/-n

8462eln

-5-

bb. 10./tervezik a divsz..... 1. folyt./ gy

a tervezők, ezzel a hazánkban egyedülálló megoldással azt a hatást érik el, mintna lebegne a csatlakozó épülettömb. a tisztségviselők, a nemzeti képviselők, a tolmácsok irodáin kívül egy száz személyes tanácskozó terem is helyet kap a székházban. gondoskodnak a soknyelvű tanácskozásokon közreműködő tolmácsok megfelelő munkalehetőségéről is; a fordítók szavait tranzisztoros adó-vevő berendezés juttatja majd el a hallgatókhoz.

a kisz központi bizottságánál azt is elmondták: egyelőre még gondot okoz, hogy elhúzódó szakmai viták hátráltatják a tervezést, s akadnak olyan fórumok, amelyek idegenkednek az új építészeti megoldástól. emiatt előfordulhat, hogy nem készül el december 31-ig a részletes dokumentáció. a késedelem pedig azzal jár, hogy csak egy évvel a tervezett határidő után kezdenek meg a kivitelezést. ezért arra kérik a szakembereket, a munkálatokban résztvevő és érdekelt szerveket, intézményeket, hogy karolják fel az építkezés ügyét, tegyenek meg mindent azért, hogy időben beköltözhessen új székházába a világ ifjúságának legnagyobb nemzetközi szervezete./mti/

..

bb. 11. jól vizsgázott az 1 500 tonnás új magyar uszály - központi fűtés a kormányos és a matróz lakásában

i tz/hné/vg/gy/cz

1966. október 3.

méretei szerint a legmagasabb „sulycseportba„ tartozik, műszaki megoldásában pedig számos eredeti magyar elgondolást testesít meg a mahart hajójavitó üzemének új típusu uszálya, amelyről a közlekedéstudományi egyesületben tájékoztatta a szakembereket kaszás györgy szerkesztőmérnök.

az 1 500 tonnás új típusu uszótest nemcsak méreteivel érdemli meg az elismerést. szerencsés konstrukciója folytán a teherbírás 50 százalékos növelése ellenére önsúlya csak egészen kis mértékben haladja meg az eddigi 1 000 tonnás uszályokét, amelyektől külső méreteiben sem tér el lényegesen.

/folyt. köv./

8.20/-n
9.2.20

-6-

bb. 11. /jól vizsgázott.... 1. folyt./ gy

szélessége azonos, hossza mindössze hat méterrel nagyobb - összesen 82 méter - merülése pedig a 2,1 méter helyett 2,5 méter. orra és fara kiemelkedik a vízből, oldalfalai pedig az eddigi ivelés helyett szögletesen találkoznak össze a laposfenékkal mind- ez az uszótestnek nemcsak a stabilitását növeli, hanem a víz közegellenállását csökkentve, gyorsaságát is fokozza.

megosztatlan, „egybeszabott„, több mint 1 400 köbméteres raktárhelyiségét függőleges vaslemezfalak veszik körül, ami nagyon megkönnyíti a kirakodást. szintén vaslemezről készített padozata jóval tartósabb és könnyebben tisztítható, mind az eddigi uszályok fapadlója. a raktárhelyiséget hat, párosával egymásra tolható, 10-10 méter hosszú vaslemezfüdél takarja.

az uszályt úgy építették meg, hogy akár vontatva, akár „tolatmány„ gyanánt lehessen használni, de arról is gondoskodtak, hogy ezt a típust egész családdá lehessen továbbfejleszteni. ennek a családnak az egyik tagjába például nyersolajmotort építhetnek, aminek révén „önjáróvá„, sőt akár vontató, illetve tolóhajóvá változhatnék. egy másik „családtagot„ levágott első és hátsó fallal, két tolatmány közé sorolható középső tagként használhatnának, stb.

teljes kényelemről gondoskodtak a személyzet számára is. hátul a fedélzeten külön szobája, konyhája, kamrája, fürdője és egyéb mellékhelyisége van a kormányosnak és a matróznak egyaránt, mindegyikük külön ivóvíz-készlet felett rendelkezik és tetszés szerint szabályozhatja saját helyiségében - a központi fűtést.

eddigi próbajáratain az uszály minden hozzáfűzött reményt beváltott./mti/

..

8.25/-n
8.2.20

7-

bb. 12. huzatfokozó berendezést gyártanak csongrádon

vid lk/szf/gy/cz

1966. október 3.

az ém építőgépjavitó és gépgyártó vállalat csongrádi gyáregységének cikkei sorába nemrégiben új gyártmány került: huzatfokozó berendezés. rendeltetése, hogy a sokemeletes lakó- és középületek legfelső szintjén is tökéletesítse a lépcsőház és a folyosók légcseréjét. a tapasztalat szerint ugyanis a természetes légáramlás az elhasznált levegőt a felső emeletekre viszi, s ez egészségtelen az ott lakóknak.

az új berendezés mintegy 300 milliméter átmérőjű csővezetékét függőlegesen a lépcsőházban szerelik. minden szinten beszívórácsot alakítanak ki rajta, így a felül elhelyezett ventilátor minden épületszintről egyformán kiszívja az elhasznált levegőt.

a napokban készült el az első berendezés, sorozatban a budapesti légymányosi lakótelep házái részére kezdik meg gyártani, egymillió forint értékben. az ottani tapasztalatok alapján vezetik be szélesebb körben./mt1/

bb. 13. nukleáris műszerrel kísérleteznek az ajkai timföldgyárban

vid sk/szf/gy/cz

1966. október 3.

az ajkai timföldgyárban kísérletsorozatot kezdtek a bauxit vizsgálatánál alkalmazható első hazai gyártmányú nukleáris analitikai műszerrel. a hazai szabadalom alapján konstruált vegyelemző berendezéssel pillanatok alatt megállapíthatják a bauxit szilícium tartalmát. besugározzák a vizsgált mintát, majd az így keletkező radioaktív anyag intenzitását megméri. a mérési adatból következtetnek a szilícium tartalomra. a fontos vegyelemzési eljárás így gyorsabb, mint az eddigi titrálás. a szakemberek szerint az ajkai üzemben később lehetővé válik, hogy a jelenleg csak négyóránként megtartott elemző vizsgálatokra három percenként kerüljön sor az új készülékkel. ez elsősorban a timföldgyári alapanyag minőségének fontos ellenőrzését mozdítja majd elő, ezenkívül a műszer mérései alapján az eddiginél sokkal pontosabban szabályozhatják a termelőberendezéseket./mt1/

8.30/-n
8.30. helyi

-8-

bb. 14. helyreállítják visegrádon nagy Lajos király címeres falikutját

vid gő/szf/gy/cz

1966. október 3.

a visegrádi királyi palota feltárása során megtalálták nagy Lajos király címeres falikutjának maradványait. a palotában látható oroszlanos kuthoz hasonló formájú, andezitből, fehér mészkőből és márványból készült kut részeinek csaknem a felét már összegyűjtötték. a kutatók megállapítása szerint a baldachinos, oszlopos kut a palotában rekonstruált kut helyén állt száz évvel korábban. a nagy Lajos király címerét viselő lelet helyreállítását már megkezdték, s a hiányzó részeket az országos műemléki felügyelőség soproni szobrász részlegében faragják. a rekonstruált kutat a nemzeti múzeumban, a jövő tavaszon megnyitandó kiállításon tekinthetik meg az érdeklődők./mt1/

bb. 15. nyelvi laboratórium a karcagi Gábor Áron gimnáziumban

vid tm/fm/gy/bs

1966. október 3.

nyelvi laboratóriumot rendeztek be a karcagi Gábor Áron gimnáziumban a nyelvtanulók megkönnyítésére. az ötvenezer forintos költséggel kialakított speciális tanteremben üvegfal szigetelt el a tanulókat a külső zajoktól, ezenkívül két külön társalgó-fülkét alakítottak ki „vetélkedő” céljára. a tanár elektromos berendezések útján mikrofon és fülhallgató segítségével tetszés szerint köthet össze társalgó párokat. az új laboratóriumban az első osztály negyven tanulójának angol nyelv-oktatását kezdték meg. a közeljövőben nyelvi laboratórium kezd meg működését szolnokon is./mt1/

bb. 16. művelődési otthont kapott nagybaracska

vid j/fm/gy/bs

1966. október 3.

bács-kiskun megyében fokozatosan a legkisebb községek is művelődési otthont kapnak. az utóbbi években olyan kis falvakban építettek korszerű művelődési intézményt, mint például kumpeszér, tabdi, akasztó, kéleshalma, csikéria és kelebia.

/folyt. köv./ ■

8.36/-n
8.36. helyi

-9-

h e

bb. 16. /művelődési otthont... folyt./ gy

nemrégben avatták fel a kunadacsi művelődési otthont, a bajai járás nagybaracska községében pedig a napokban készült el ez a létesítmény. ebben 400 személyes, színházi előadásokra is alkalmas nagytermet, kényelmes öltözőhelyiségeket és több kisebb szakköri termet rendeztek be. a megye legújabb falusi művelődési otthona 1 350 000 forintos költséggel épült. ez a 24. művelődési otthon, amelyet 1961 óta adtak át a megyében. az elmúlt öt év alatt majdnem 63 millió forintot költöttek erre a célra a helyi tanácsok./mti/

bb. 17. három alkotással készülnek az amatőr kisfilmfesztiválra a győri ifjúsági filmstudio tagjai

vid j/fm/gy/bs

1966. október 3.

ez év februárjában alakult meg győrt a kisz és a szakszervezetek támogatásával az ifjúsági filmstudio. a ma már husz tagot számláló filmstudio számára a tanítóképző intézetben és a győri mező imre ifjúsági házban rendeztek be laboratóriumot, ahol előhívhatják, vágthatják és vetítésre előkészíthetik saját forgatásu filmjeiket. a győri amatőr kisfilmek már az első évben három produkcióval lépnek közönség elé. a novemberi amatőr kisfilmfesztiválra egy kísérleti filmmel - amely film is, meg nem is, mert a felvételek jó része álló kép - az alkohol című dokumentumfilmmel és egy kisjátékfilmmel neveznek be./mti/

bb. 18. száz új ruhamodell utrakel zalaegerszegről

vid tné/gy/cz

1966. október 3.

termékeinek több mint 60 százalékát külföldi megrendelésre készíti a zalaegerszegi ruhagyár. az ifjúsági öltönyök európa, ázsia, afrika és a tengerentúl különböző országaiba kerülnek. a gyár laboratóriumában elkészítik az 1967. évi szállításra ajánlott modelleket. a modern fazonu száz öltöny és zakó a külkereskedelmi szerveken keresztül hamarosan eljut a gyár külföldi partnereihez./mti/

8.40/-n

-10-

8.40/-n

he

bb. 19. új központot kap a bolyi állami gazdaság

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 3.

az ország legjobb állami gazdasága - a minisztertanács és a szot vándorzászlajával négyszeresen kitüntetett bolyi állami gazdaság - új, korszerű irányító központot kap. boly déli részén, a volt hercegi park területén épül a kétemeletes irodaház, amelyhez különféle épületek csatlakoznak majd: üzemi konyha, étkezdé, garázs, stb. a gazdaság jelenlegi központját, amely már nem felel meg rendeltetésének, szolgálati lakásokká alakítják át. az új irodaház előregyártott elemekből a jövő év tavaszára készül el./mti/

bb. 20. ifjúsági parlamentek borsod megyében

vid sk/fm/gy/bs

1966. október 3.

borsod megyében a pártkongresszus előtti hetekben az üzemekben, bányákban, termelőszövetkezetekben intézményekben és iskolákban „ifjúsági parlamenteket”, szerveznek. ezeken a fórumokon a különböző ifjúsági rétegek - ifjumunkások, szövetkezeti parasztfiatalok, orvosok, mérnökök, építők és diákok - vitákat rendeznek az időszerű politikai kérdésekről. a vitákon elhangzott hasznos észrevételeket, javaslatokat és kezdeményezéseket a kisz-szervezetek összegyűjtik és csoportosítják. a fiatalok véleményét tartalmazó dokumentumokat pedig a kisz küldöttei „a pártnak jelentjük”, mozgalom keretében átadják a városi, járási és megyei pártküldött értekezleteken. az ifjúsági parlamentek október első napjaiban kezdik meg munkájukat./mti/

bb. 21. új köntösben a dombóvári vasutas művelődési otthon

vid tm/fm/gy/bs

1966. s október 3.

újra megnyitott a többszáz ezer forintos költséggel újjáalakított dombóvári vasutas művelődési otthon. az épületben külön olvasóhelyiséget kapott az ötezer kötetes könyvtár, s az egykori büfé helyett modern eszpresszó-cukrászda áll a vendégek rendelkezésére./mti/

8.45/-n

-11-

8.45/-n

he

bb. 22. kpvsz kulturális napok tolna megyében

vid tm/fm/gy/bs

1966. október 3.

tolna megyében október 8-18 között tartják meg a kpvsz kulturális napokat, szekszárdon, tolnán, dunaföldváron, pakson, hógyészen, tamásiban és dombóvárott kulturális műsorokat, könyvankétokat, szakmai vetélkedőket, szellemi totót rendeznek./mti/

..

bb. 23. borsórekord íregszemcsén

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 3.

az íregszemcsei mezőgazdasági fajtakísérleti állomáson nyolc takarmányborsófajta, köztük négy szovjet, egy csehszlovák, egy román és két magyar borsó termését hasonlították össze kgst megbizásból. a kísérletek szerint legbővebben termőnek az íregi sárga takarmányborsó bizonyult, holdanként 14,70 mázsás átlaggal. a külföldiek közül a szovjet csernigovszki fajta 14,50 mázsát adott./mti/

..

bb. 24. elutazott hazánkból mihaíl minkovics

tné/gy/cz

1966. október 3.

vasárnap este elutazott budapestről mihaíl minkovics, a belorusz szovjet szocialista köztársaság kulturális ügyeinek minisztere, a belorusz unesco bizottság elnöke.

mihaíl minkovics, a magyar unesco bizottság vendégeként egy hétig tartózkodott magyarországon. ez alatt eszmecserét folytatott a magyar unesco bizottság vezetőivel, kulturális intézményeket, művelődési házakat, muzeumokat látogatott meg, megtekintette néhány előadást a főváros színházaiban és koncerttermeiben. itt tartózkodása során vidéki körutát is tett, a többi között ellátogatott baranyáába, valamint felkereste a balaton-vidék és a duna-kanyar nevezetesebb helyeit, létesítményeit.

Látogatása folyamán fogadta ilku pál művelődésügyi miniszter, akivel szívélyes eszmecserét folytatott a belorusz-, illetve a magyar kulturális élet időszerű kérdéseiről./mti/

..

9.40/-n

-12-

le

10.15
le

bb. 25. átutazott budapestén walter ulbricht

tné/gy/cz

1966. október 3.

utban hazafelé, október 2-án a késő éjjel órákban áthaladt budapestén walter ulbrichtnak, a német szocialista egységpárt központi bizottsága első titkárának, az ndk államtanácsa elnökének vezetésével jugoszláviában járt ndk párt- és kormányküldöttség különvonata. a küldöttséget a pályaudvaron kállai gyula, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke, és gáspár sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a szotx főtitkára üdvözltek. jelen volt wilhelm meissner, az ndk és dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztár-

saság nagykövete is./mti/

..

bb. 26. ünnepélyesen megnyílt a vasutmodellezők nemzetközi tanácskozása

t hbj/tné/gy/cz

1966. október 3.

október 3-tól október 8-ig budapestén tartja az európai vasutmodellezők szövetsége - morop - a 13. közgyűlését, amelyre európa majdnem minden országából több mint 450 vendég érkezett. a közgyűlést hétfőn délelőtt ünnepélyesen nyitották meg a közlekedési muzeum kupolatermében. rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója megnyitó beszédében kifejtette, hogy a vasutmodellezést ma már igen eredményesen használja a vasut tudományos problémák megoldásánál. az ünnepi megnyitón felszólalt walter siegart, a morop elnöke, aki hangsúlyozta, hogy a budapesti közgyűlés lesz minden eddigi közül a legnépesebb és biztos, hogy nagymértékben előbbre viszi a vasutmodellezést.

a közgyűlés ünnepi megnyitója után a vendégek megtekintették a bny akadémiai épületében létesített vasutmodell kiállítást./mti/

..

10.058/-n

-13-

11.05
le

le

bb. 27. az ibusz -tit ország-világjárók baráti köre,

j/gy/cz

1966. október 3.

a panoráma szerkesztősége és a magyar nemzeti bank kultur-
otthona október 5-12 között idegenforgalmi kiállítás
rendez. a kiállítást 1966. október 5-én, szerdán a magyar
nemzeti bank kulturtermében /v., rosenberg házaspár u.4./ 18
órákor barabás tiber kossuth-díjas író nyitja meg. utána könyv-
ismertetést tartanak./mti/

..

bb. 28. magyar fiatalok a liszt-bartók zongoraverseny győztesei

t áe/tné/gy/cz

1966. október 3.

a zeneművészeti főiskolán vasárnap véget ért a buda-
pesti nemzetközi zenei fesztivál liszt-bartók zongoraversenye.
a harmadik fordulóban a magyar fiatalok kerültek ki győztesen.
a zsűri az első díjat nem adta ki. a második díjat Antal Imre,
a harmadik díjat Torma Gabriella és a két negyedik díjat
Lux Erika, illetve Kiss Gyula nyerte. a zsűri jutalomban része-
sítette Ewa Sinowicz Lengyel, és Jorge Gomez Labrana kubai ver-
senyzőt./mti/
11.44/-n

..

bb. 29. a somogy megyei nagyatád községben

vid tné/sr/gy/cz

1966. október 3.

két és félmillió forintos beruházásból az általános iskolát hat
tanteremmel bővítették. az új épületrészben többek között helyet
kapott egy kémiai előadóterem, továbbá egy gondóki szoba is. a
korszerűen felszerelt iskolában hétfőn megkezdődött a tanítás.
/mti/

..

bb. 30. az mta székházának előcsarnokában

lk/sr/gy/cz

1966. október 3.

a kiállítást, amely az akadémiai könyvtár új épületének homlok-
zati terveit mutatja be október 8-ig meghosszabbították./mti/

..

bb. 31. vietnami szövetségi küldöttség a minisztertanács elnök-
helyettesénél

tm/ká/gy/cz

1966. október 3.

Fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a
minisztertanács elnökhelyettese hétfő délelőtt a parlamentben
fogadta Bui Bao Van-ak, a vietnami fogyasztási és értékesítési
szövetségi szövetség elnökének vezetésével hazánkban tartó-
zkodó vietnami küldöttséget. a baráti légkörben lezajlott fogá-
dásán megjelent Szirmai Jenő, a szövetség elnöke, és Hoang
Luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykö-
vete./mti/

..

12.30/-n

-14-

12.45
D

le

bb. 32. jól fizetnek a nagyüzemi gyümölcsösök: kitűnő minőségű
az alma

1 cs/j/ká/gy/cz

1966. október 3.

a legutóbbi határszemlék tanúsága szerint a nagyüzemi
gyümölcsösök, különösen az almáskertek és a szilvások, idén jól
fizetnek. a fehér almafajták /arany parmen, batul, husvéti
rozmarin, stb./ szedését csaknem mindenütt befejezték, a piros
fajták /jonathán, starking, red delicious/ szedése most van
soron. a szabolcsi, a bács-kiskun megyei és a zalai nagy almá-
sokban az eddigi tapasztalatok általában jók: a terméshozamok
is megfelelnek a várakozásnak, a minőség pedig kitűnő. a jól
fejlett gyümölcsökön szinte sehol nem találnak pajzstetűnyomokat,
így az exportminőség aránya ez évben szokatlanul magas. a beta-
karitás folyamatos, a göngyölegellátással nagyobb fennakadás
eddig nem volt.

a szilva mind a szórvány gyümölcsösökben, házi kertekben,
mind pedig az utóbbi évtizedekben telepített nagyüzemi táblákon
bőséges termést adott. a szedés - az átvételi és feldolgozási
nehézségek miatt - elhúzódik. a nagyobb gesztenyések - vas,
somogy megyében, továbbá Sopron és Nagymaros környékén - jól
rakodtak az idén: bőven hullik a nagyszemű, fényes, barna ter-
més. az első gesztenyeszállítmányokat elindították a piacokra. a
dióverés ugyancsak megkezdődött, a hozam közepes, de a minőség
általában kielégítő./mti/

..

bb. 35. dr. szalai béla,

k sz/hné/vg/gy/cz

1966. október 3.

külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével szakértői dele-
gáció utazott Moszkvába az 1967. évi magyar-szovjet árucere-
forgalmi jegyzőkönyv aláírásának előkészítése céljából./mti/

..

13.40/-n

-15-

12.45

le

bb. 34. időjárásjelentés

gg/gy/cz

1966. október 3.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

tovább tart a jó idő

európa nyugati partvonalán mentén több mérsékelt övi ciklon található. ezek előoldalán, amely egész Európára kiterjed, élénk délnyugati szelek fújnak és állandóan meleg légtömegeket szállítanak szárazföldre. a szóbanforgó ciklonok egyelőre csak Európának az óceánnal határos területein okoznak esőt, szeles időt. az esőzóna lassan halad kelet felé, de kedden közép-Európát valószínűleg még nem érinti.

hazánkban vasárnap a reggeli órákban párák, ködök, napközben általában derült idő volt, kevés helyet kivéve 8-10 órás napsütéssel. a hőmérséklet kissé tovább fokozódva, koradélután elérte a 20-25 fokot, sőt délen helyenként a 26-27 fokot is, viszont az északi hegyvidéken és sopron-magyaróvár környékén csak 19-20 fokra emelkedett. hétfőn hajnalra 10-15 fokra hűlt le a levegő. vasárnap késő délután dél felől egy időjárási front érkezett, amiből elsősorban az ország déli részén kisebb fűtőesők, így kalocsa, örökény vonala mentén kevés esőt adó zivatarok keletkeztek. az esők hajnalban fokozatosan megszűntek, a párák, ködök légtömeg helyére tisztább, kissé szárazabb levegő érkezett, az eső, zivatarhajlam csökkent. a hőmérséklet 11 órakor 17-23 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, a sokévi átlagnál 2,5 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen fűtő esővel, időnként élénk déli, délnyugati szél. a szélvédett helyeken reggeli párásság, köd. az éjszakahoz képest meleg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-26 fok között.

a duna vízállása budapestnél hétfőn 11 órakor: 258 centiméter./mti/

13.45/-n

-16-

13.50

le

bb. 33. bevált a hálódigramos építésszervezés - program szerint elkészült az 500 vagonos áruraktár pécsett

vid lk/ki/gy/cz

1966. október 3.

pécs határában 500 vagonos áruraktár műszaki átadása kezdődött meg. a 10 millió forint értékű program megvalósításához az áruraktározási hivatal megbízásából a múlt év őszén kezdtek hozzá a baranya megyei építőipari vállalat dolgozói. a beruházásnál az ugynevezett hálódigramos építésszervezést alkalmazták, amelyet az ém számítástechnikai intézete dolgozott ki. az ural-2 elektronikus gép segítségével elkészített program a hagyományos vonalas ütemtervtől eltérően komplett ütemtervet adott az építők kezébe. a terv meghatározta a pontos anyag-, munkaerő- és időszükségletet. a menetközben adódott problémák esetén a gép rövid idő alatt új programot adott, mégpedig úgy, hogy az eredeti határidőt be lehessen tartani. a kgst megbízásából kapott kísérleti építésszervezés előnyösnek bizonyult, a beruházás a szokottnál jóval rövidebb idő alatt, gazdaságosabban valósult meg./mti/

13.50/-n

bb. 36. román erdészeti és faipari küldöttség tanulmányozza a magyar erdő- és vadgazdálkodást

k cs/k/ká/gy/cz

1966. október 3.

Losonczi pál földművelésügyi miniszter meghívására mihamarabb sudernek, a román szocialista köztársaság erdészeti és faipari miniszterének vezetésével hattagú román erdészeti delegáció érkezett hétfőn hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Losonczi pál földművelésügyi miniszter és földes lászló, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője fogadta. a román szakemberek a magyar erdő- és vadgazdálkodást, valamint a falpart tanulmányozták./mti/

bb. 37. román mezőgazdasági küldöttség látogatása hazánkban

k cs/j/ká/gy/cz

1966. október 3.

nicolae giosan, a román szocialista köztársaság mezőgazdasági főtanácsának elnöke, Losonczi pál földművelésügyi miniszter meghívására öttagú román mezőgazdasági küldöttség élén egyhetes látogatásra hétfőn hazánkba érkezett. a határon, ártánd-borsnál a román delegációt dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes fogadta. a küldöttség itt tartózkodása alatt több mezőgazdasági termelőszövetkezetet, állami gazdaságot, továbbá kutatási és oktatási intézményt látogat meg./mti/

14.50/-n

-17-

14.50

le

bc. 38. osztrák mezőgazdasági küldöttség érkezett hazánkba
k cs/j/ká/qy/cz 1966. október 3.

a földművelésügyi minisztérium meghívására az osztrák köztársaság mező- és erdőgazdasági minisztériumából hétfőn hat-tagú állattenyésztő szakdelegáció érkezett hazánkba. a delegációt dr. friedrich stelzer miniszteri tanácsos vezeti. hatnapos itt tartózkodásuk alatt a nagyüzemi állattenyésztés módszereit tanulmányozzák az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben. a tapasztalatcsere-látogatásokon kívül a küldöttség tagjai eszmecserét folytatnak a magyar földművelésügyi minisztérium állattenyésztési szakembereivel, valamint kutatókkal és szakokkal./mti/
14.52/-n

bb 39. megnyílt észak-magyarország legnagyobb abc-áruháza
vid lk vm ki 1966. október 3.

hétfőn átadták rendeltetésének miskolcon, a kilián új városnegyedben észak-magyarország legkorszerűbb abc-áruházát. az áruházban 12 árucsoport áll a vásárlók rendelkezésére és mintegy 400 vevőt lehet egyszerre kiszolgálni./mti/

bb 40. várpalotát és körmöcbányát testvérvárossá nyilvánítják - küldöttség érkezett csehszlovákiából

vid j vm fm 1966. október 3.

a csehszlovákiai körmöcbányáról hétfőn jozef ribsonnak, a városi tanács elnökének vezetésével küldöttség érkezett várpalotára. a két város már évek óta kapcsolatot tart egymással és a mostani látogatással régi tervet valósítanak meg: hivatalosan is testvérvárossá nyilvánítják várpalotát és körmöcbányát. az erről szóló okmányokat a várpalotai városi tanács pénteki ünnepi ülésén írják alá./mti/

bb 41. doktoravatás a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen
j vm sr 1966. október 3.

doktoravatás^{volt} hétfőn délután a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen. dr. pach zsigmond páál akadémiai levelező tag, az egyetem rektora három közgazdaságtudományi kandidátusnak és 66 doktori szigorlatot tett okleveles közgazdásznak nyújtotta át az egyetemi doktori oklevelet. az új doktorokat dr. varga sándor tudományos rektorhelyettes köszöntötte./mti/

14.5. 15/ju
1540p42

-18-

bb 42. dr. polinszky károly, művelődésügyi miniszterhelyettes,
vt/tné/s sr cz 1966. október 3.

aki a belgár népoktatásügyi minisztérium meghívására két hetet töltött hivatalosan a belgár népköztársaságban, haza-érkezett./mti/

bb 43. a Lottó szeptemberi jutalom sorsolásának főnyereményei
kf/s vg cz 1966. október 3.

hétfőn, nádor utcai székházában tartotta a Lottó szeptemberi jutalom sorsolását a sportfogadási és Lottó igazgatóság.

a huzáson a 38. játékhét szelvényei között összesen 1 210 tárgynyereményt sorsoltak ki. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

háromszobás öröklakás a xi. kerületi mohai úton épülő társasházban : 6 197 294, 7 417 948.

kétszobás öröklakás a xi. kerületi major utcában épülő társasházban : 52 472 994.

trabant limousine személygépkocsi: 1 135 375, 8 352 869, 51 280 341./mti/

bb 44. dobi istván és kállai gyula fogadta a mongol parlamenti küldöttséget

bc/gg/s sr cz 1966. október 3.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és kállai gyula, a minisztertanács elnöke hétfőn az országház munkácsy termében fogadta a mongol parlamenti küldöttséget, élén szandzsín batával, a nagy népi hurál elnökségének elnökhelyettesével.

/folyt.köv./

15.35/ju 16-p40

-19-

bb 44./ dobi istván és kállai gyula.../ 1.folyt./s

a fogadásnál jelen volt polyák jános, az országgyűlés alelnöke, valamint magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. a magyar államférfiak baráti eszmecserét folytatták a delegáció tagjaival a magyar-mongol kapcsolatok fejlődéséről, a mongol parlamenti küldöttség magyarországi látogatásának tapasztalatairól, a két nép szocialista építőmunkájának eredményeiről, továbbá feladatairól, a nemzetközi helyzet egyes kérdéseiről.

a fogadást követően a mongol parlamenti küldöttség tagjai részt vettek az országház gobelin termében tisztelőkre adott bucsuebédén. ott volt az ebéden kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, ilku pál művelődésügyi miniszter, polyák jános, az országgyűlés alelnöke, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és az országgyűlés tisztikarának több tagja. jelen volt magalzsavin zsamszran nagykövet is.
/mti/

--

bb 45. új üzemek építése kezdődik jövőre székesfehérvárott
vid/tné/s fm cz 1966. október 3.

a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén a város 1967. évi várospolitikai tervjavaslatát vitatta meg.

a jövő évben székesfehérvárott több ipari üzem építését kezdik meg, s folytatják a már megkezdett bővítéseket. az idehez hasonló ütemben folytatódik a könnyűfémű szélesszalag-hengerművének építése, s megkezdik a szinesfémöntőde és dugattyógyár, valamint az alumíniumszerkezetek gyárának építését. átadják rendeltetésének az új hűtőházat, s elkészül az építőipari vállalat új telephelye. folytatódik a vtrgy bővítése, s megkezdik az ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyáregységének fejlesztését. befejeződik a máv járműjavító vállalat szerelőcsarnokának építése, elkészül a gelka új szervizüzeme, s az autoker fióközlete. mintegy négy millió forintos beruházással bővítik az erőművet, s új földgáz-bontó berendezést állítanak üzembe a gázgyárban. felépül a kisipari szövetkezetek új autójavító üzeme is. új üzletek, éttermek, eszpresszók egész sorát adják át, s befejeződik a velence szálló átépítése is./mti/

--

15.53/uj 46⁰⁵ Puc

-20-

bb 46. a nyiregyházi városi tanács ülése

vid hné-lm fm

1966. október 3.

kilenc bölcsődében 480 gyermeket tudnak elhelyezni nyiregyházán - állapították meg a városi tanács hétfői ülésén. a második öt éves tervben 210-zel emelkedett a bölcsődéi helyek száma, de a három éven aluli gyermekeknek még így is csak 27 százalékát sikerült elhelyezni ezekben az intézményekben. a meglévők állapota és felszerelése sem kielégítő, mert annak idején régi épületekben alakították ki a bölcsődéket, s az utóbbi években fenntartásukra is keveset költöttek. a harmadik öt éves tervben három új bölcsődét kap a város, 180-zal emelkedik a helyek száma, a megnövekedett igényeket azonban még ez sem fogja teljes mértékben kielégíteni.

gyorsabban fejlődött a város óvodai hálózata. számuk ma már 17, s 40 csoportban 1450 gyermek felügyeletét látják el. az elhelyezésre szoruló gyermekeket mind felvették. a gyorsan épülő északi alközpontban azonban a harmadik öt éves tervben szükségessé válik újabb száz személyes óvoda létesítése.

az ülésen megtárgyalták és jóváhagyták a jövő évi költségvetési és köztségfejlesztési tervjavaslatot is.

a költségvetés összege 76 millió, a köztségfejlesztési alap 13 millió, így a városi tanács jövőre csaknem 90 millió forinttal gazdálkodik. a jövő évi költségvetés összege nyolc millióval magasabb lesz az ideinél és 26 millióval több, mint 1962-ben volt. a többletösszeg elsősorban az új intézmények üzemelésére, fenntartására szolgál./mti/

--

bb 47. tüzet és balesetet okozott a nyílt láng

1 vt/tné-lm sr

1966. október 3.

özvegy olasz ferencné 51 éves betanított munkás, a csepel vas- és fémművek gázgyári részlegénél tűzveszélyes helyiségben cigarettára gyújtott. a nyílt lángtól tűz keletkezett és a munkásnőt életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a felelősség tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

16.00/ju 16²⁵ Puc

-21-

me

bb 48. közlekedési balesetek

vt/tné/s sr cz

1966. október 3.

az 1. kerületben az attila ut és árok utca keresztező -
désénél gangel mátyás 25 éves villanyszerelő motorkerékpár-
jával összeütközött egy személygépkocsival. a motorkerék-
pár vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba. a 11.
kerületben a szilágyi erzsébet fasor 127. számú ház előtt
boda józsef, 56 éves asztalost elütötte a hunnia film-
studio autóbusza, amelyet a 24 éves bur pál figyelmet-
lenül vezetett. boda józsefet súlyos sérüléssel szállították
kórházba. a vi. kerületben a népköztársaság utja 50. számú
ház előtt bata kálmány 47 éves villanyszerelő az olajos
uton motorkerékpárjával megcsuszott és felborult. súlyos
sérüléssel szállították kórházba. a xi. kerületben az irinyi
józsef utca 40/a számú ház előtt bálint gézáné 76 éves
budapesti lakost egy személyautó elütötte. az idős asszonyt
súlyos sérüléssel vitték kórházba. soroksáron a marx károly
ut és a tárcsás utca torkolatánál kósa jános 27 éves gépkocsi-
vezető tehergépkocsival összeütközött egy hév szerelvényvel.
a baleset következtében sutonyi imre 45 éves segédmunkás és
balogh istván 52 éves segédmunkás, kecskeméti lakos súlyos, a
tehergépkocsi egy másik utasa könnyebb sérülést szenvedett.
a rendőrség kósa jánost őrizetbe vette./mti/

bb 50. forr az új bor

vid/ká/sk/s cz

1966. október 3.

október elejére a bács megyei szőlőültetvények
egyharmadáról szedték le a termést, s a becslések szerint
650.000 hektoliter újbor forr a pincékben. a csucsidény
erre a hétre várható, amikor a kiskunság vidékén naponta
50.000-60.000 mázsa szőlő levét préselik ki. a felvásárló
telepek ezen a héten 100.000 hektoliter mustot várnak. a megye
híres kadarkatermő tájain - hajós, vaskút és kiskörös
környékén - ahol külön dolgozzák fel a vörösbort adó fajtá-
kat, négy-öt napos előerjesztés után most csapolják a kadarka
levét. a kadarkák az idén is gazdagok ízben, színben, de az
egyéb mustfajták minősége is jobb a vártnál./mti/

16.12/ju 16³⁰Puo

-22-

bb 49. megkezdődött az új gazdasági év az erdőgazdaságokban

vid ká/sk-lm -cz

1966. október 3.

hétfőn megkezdték az új gazdasági évet az erdőgazda-
ságok. a keletbükki állami erdőgazdaságban csaknem 1000 fa-
kitermelő, fogatos, gépkocsivezető látott munkához. az idén
a csehszlovák határmenti fenyvesektől a tiszamenti ártéri
erdőségeig terjedő bükki, cserehádi és alföldi nyárfaerdők-
ből 170 000 köbméter fát termelnek ki, kereken 30 000 köbmé-
terrel többet, mint az előző évben. a terv teljesítését se-
gíti, hogy az idén tovább emelkedett a gépesítés aránya. a
fakitermelést 45 styll fűrész alkalmazásával 85 százalékra
gépesítették. a kivágott fákat unimog-gal, illetve közelítő
kerékpárral vontatják a feltároló utakhoz, onnan pedig tehergép-
kocsikkal szállítják a rakodókra.

az új erdőgazdasági évben a lillafüredi erdőzetben
elsősorban bükkfát termelnek ki, míg az északborsodi erdőse-
gekben a répáshutai erdőzet területéről pedig gyer-
tyánt vágnak ki./mti/

bb 51. századik napja kombájnok

vid ká/sk-lm -cz

1966. október 3.

a hajduszoboszlói állami gazdaságban az aratástól kezd-
ve késő őszig üzemben vannak a kombájnok. a kiváló szk típusu
szovjet gépek ez évben a borsó cséplésével kezdték a munkát,
majd a kalászosok betakarításával folytatták, s most a kuko-
ricatáblákba álltak be. törlik, morzsolják a tengerit, s
együttal vágják is a szarát. naponta 180-200 mázsa tengerit
szállítanak be a kombájnoktól a műanyagfóliával bélelt siló-
gödörökbe. a hajduszoboszlói állami gazdaság legkiválóbb kom-
bájnosa - kunkli péter és kálmán sándor - az aratás megkezdé-
se óta 100. napja dolgoznak gépükkel, s még 2-3 hét munká-
juk van./mti/

16.20/ju 16³⁰Puo

-23-

bb 52. megérkezett az első fácánzállítmány a mavad kecskeméti telepére

vid ká?sk-Lm -cz

1966. október 3.

az őszi vadászati idény kezdetével megélénkült a forgalom a mavad kecskeméti telepén. négy alföldi megye - csongrád, békés, bács és szolnok - 160 vadászársaságától érkezik a zsákmány. az első ideai fácánzállítmányt a szegvári puskin vadász-társaság küldte. a vadmadarakat mélyhűtik, majd exportálják. a telep a téli hónapokban együttesen 20 000 fácánkakast és 30 000-40 000 lőttinyulat vár az apróvadban gazdag alföldről./mti/

--

bb 55. megnyílt a nemzetközi kriminalisztikai tanácskozás

sk/s sr cz

1966. október 3.

hétfőn több európai szocialista ország rendőri szakemberei jöttek össze budapesten, hogy tárgyaljanak a fiatalok bűnözésének okairól, a fiatalok bűnözéséről, a megelőzés és a felderítés legjobb módszereiről. az egy hétfőig tartó tanácskozásokon ebben a témakörben előadások hangzanak majd el.

a tanácskozást benkei andrás belügyminiszter nyitotta meg. beszédében többek között rámutatott: hazánkban a fiatalok bűnözés már hosszabb ideje csökkenő tendenciát mutat. mindezek figyelembe vételével számos negatív jelenség is tapasztalható.

- a fiatalok bűnözés kérdése - folytatta - már sok nemzetközi megbeszélés és értekezlet napirendjén szerepelt. erről a témáról tanácskozott 1960-ban, majd 1965-ben az egyesült nemzetek szervezetének a bűnözést megelőző kérdésekkel foglalkozó kongresszusa is. ezeken a tanácskozásokon megmutatkozott a szocialista társadalmi rendnek e téren is megnyilvánuló nagy fölénye. ez a körülmény is felhívja az állami és társadalmi szervek, ezen túl az egész társadalom figyelmét: összpontosított intézkedésekre van szükség, hogy minél több fiatal meg lehessen óvni a bűntől. a nemzetközi tapasztalatcsere elméleti és gyakorlati eredményei jelentősen hozzájárulhatnak a szocialista országokban az ifjúságvédelmi munka fejlődéséhez, s a bűnözés elleni harc további növeléséhez - fejezte be szavait benkei andrás belügyminiszter./mti/

16.46/ju 17-Pue¹

--

-24-

bb 54. hazaérkezett mongóliából az ifjúsági építőbrigád

t di/hné-Lm sr

1966. október 3.

hétfőn hazaérkezett a mongóliában járt ifjúsági építőbrigád. a fiatalokat a kisz, a munkaügyi minisztérium, és a budapesti mongol nagykövetség képviselői fogadták a ferihegyi repülőtéren. az ifjú kőművesek, ácsok, vas-beton-, illetve villanszerelők, asztalosok, stb. júliusban indultak el sokezer kilométeres utjukra és a magyar segítséggel épülő ulan-batori ruhágyár építkezésénél bizonyították be, hogy jó szakemberek. a mongol építőipar fennállásának 40. évfordulója alkalmából versenyre hívták ki az ulan batorban tevékenykedő szovjet, csehszlovák, lengyel és ndk-beli építőbrigádok tagjait, s 170 százalékos átlagteljesítményükkel a második helyen végeztek a versengésben. kiváló eredményeikért ketten a mongol könnyűipar kiváló dolgozója kitüntetést, tizenegyen pedig a mongol forradalmi ifjúsági szövetség aranyjelvényét kapták meg. a magyar ifjúságok küldöttei hazatértük előtt háromnapos körutazáson ismerkedtek a mongol népköztársasággal, majd három napot töltöttek moszkvában.

a kisz központi bizottsága hétfőn a hotel ifjúságban fogadást adott az ifjúsági építőbrigád tagjainak tiszteletére. kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a fiatalokat, s átvette a mongol forradalmi ifjúsági szövetség ajándéku küldött selyem lobogóját./mti/

--

bb 53. nőküldöttség utazott stockholmba

1 vt/j-Lm sr

1966. október 3.

ortutay zsuzsának, a magyar nők országos tanácsa titkárának vezetésével négy tagú delegáció utazott stockholmba. a küldöttség részt vesz az október 3-tól 6-ig tartó nemzetközi konferencián, amelyet a nemzetközi demokratikus nőszövetség hívott össze, hogy megtárgyalják a világ gyermekeinek helyzetét./mti/

--

16.50/ju 17-Pue¹

-25-

bb 56. helytörténeti tudományos ülés a miskolci herman ottó muzeumban

vid tm-lm fm

1966. október 3.

hétfőn a miskolci herman ottó muzeumban tudományos ülésen vitatták meg a helytörténeti kutatás kérdését. ruzsás lajos, a történelemtudományok kandidátusa, a déldunántúli tudományos intézet helyettes vezetője „Lokálpatriotizmus és helytörténetírás”, címmel tartott előadást. deák gábor, a magyar történeti társulat borsod megyei csoportjának elnöke előadásában a borsod megyei helytörténetírás multját és jelenét elemezte.

a tudományos ülésen osztották ki a miskolci herman ottó muzeum és a borsod megyei tanács művelődési osztálya által meghirdetett néprajzi pályázat díjait. a bíráló bizottság döntése alapján két első és egy második díjat adtak ki, további hét pályamunkát jutalomban részesítettek. ezer-ezer forintos első díjat nyert barsi ernőnek az alföld és a bükk hegvidék találkozásánál fekvő sály község hagyományos paraszti gazdálkodását feldolgozó pályaműve, valamint dr. szabó lajos református lelkész 303 taktaszadai monda-gyűjteménye./mti/

--

bb 57. véradó hetek komárom megyében

vid gg-mlm fm

1966. október 3.

hétfőn véradó hetek kezdődtek komárom megyében. a dorogi, majd az oroszlányi bányavidéket keresi fel a mozgószolgálat. a vöröskeresztes aktívák gondos felvilágosító munkával készítették elő az akciót. most várják az idei 10 000-ik önkéntes véradót. arra számítanak, hogy hamarosan köszönhetik, mert a bányavidékeken mindig nagyon eredményesek a véradó napok. a bányászok különösen megértik a mozgalom jelentőségét, hiszen számos társuk életét mentették már meg a véradók./mti/

--

me

16.55/ju 17.10.66

-26-

bb 58. dr. bognár rezső akadémikus visszaérkezett kanadából

vid tm-lm fm

1966. október 3.

a magyar tudományos akadémia képviselőjében dr. bognár rezső kossuth-díjas akadémikus, debreceni egyetemi tanár részt vett ottawában a national research council /nemzeti kutatási tanács/ 50 éves jubileumi ünnepségein. a professzor megbeszéléseket folytatott a magyar tudományos akadémia és a kanadai nemzeti kutatási tanács közötti együttműködés terveiről, több kanadai egyetemet meglátogatott és ott előadást tartott. dr. bognár rezső a napokban érkezett vissza kanadából./mti/

--

bb 60. ülést tartott az országos oktatási tanács

i vt/j-lm sr

1966. október 3.

az országos oktatási tanács - ilku pál művelődésügyi miniszter elnöklétével - hétfőn ülést tartott. megtárgyalta és elfogadta „a dolgozók szakközépiskoláinak tartalmi és szervezeti irányelvei, különös tekintettel a szakmunkástanuló iskolára épülő szakközépiskolai továbbtanulásra”, című előterjesztést. az ülésen meghatározták a dolgozók szakközépiskoláiban az oktatás megkezdésével kapcsolatos jövőbeni feladatokat.

a tanács döntése értelmében az alapidokumentumokat olyan ütemben kell kidolgozni, hogy az emeltszintű szakmunkástanuló iskolát végző fiatalok folyamatosan tanulhassanak tovább a dolgozók szakközépiskolájában; a dolgozók szakközépiskolai képzése legkésőbb a nappali tagozat tanterveinek bevezetését követő tanévben megindulhasson.

a dolgozók szakközépiskoláinak teljes tantervi dokumentációját 1968 február 28-ig dolgozzák ki. mivel „emelt szintű”, képzésben már 1967-ben is végeznek ifjú szakmunkások, számukra átmeneti tanterveket állítanak össze, s azokat 1967 szeptember 1-vel vezetik be a dolgozók szakközépiskoláiban.

megtárgyalta és elfogadta az országos oktatási tanács az 1966-67-évi munkatervet is./mti/

--

17.04/ju 17.11.66

-27-

me

bb 59. megalakult szigetvár városi tanácsa - jelentősen fejlődnek új városunk ipari üzemei, 180 millió forint a konzervgyár rekonstrukciójára

vid/sk/s fm cz

1966. október 3.

a szigetvári városi tanács ünnepi alakuló ülésére, a városi tanács vezető szerveinek megválasztására hétfőn került sor a zrinyi filmszínházban. a himnusz hangjai után a szigetvári várossá nyilvánító elnöki tanácsi határozatot dr. nagy gyula, a baranya megyei tanács vb. elnökhelyettese ismertette, majd rapai gyula, az mszmp megyei bizottságának első titkára méltatta szigetvár múltját, és ismertette jelenlegi helyzetét, a városépítés jövőbeni feladatait. elmondotta: szigetvárnak, az ország hatvannyolcadik városának jelenleg 10.000 lakosa van és a foglalkoztatottak 45 százaléka dolgozik gyárakban. a lakosság 7,5 százaléka végzett középiskolát, 120 a diplomások száma. a város legnagyobb üzemében, a konzervgyárban 10 év alatt 240-ről 840-re nőtt a dolgozók száma, a harmadik ötéves tervben 180 millió forintos költséggel korszerűsítik, bővítik az üzemet s ugyanebben az időszakban további hatszázzal nő a dolgozók száma. a jelenleg 600 főt foglalkoztató cipőgyár - mely termékeinek háromnegyed részét exportálja - a következő ötéves tervben ezerral növeli munkásainak számát. külsőleg is szépült, fejlődött szigetvár: az utóbbi öt évben 426 új - felerészben fürdőszobás - lakás épült, a régebbi házak nagy többségét felújították, tatarozták, az utakat rendbehozták, az utcákat virágok szegélyezik, összesen 86.000 négyzetméter a parkosított terület; mindez tükrözi a szigetváriak társadalmi munkáját is. korszerű üzlet- és raktárhálózat épült ki, új mozival, könyvtárral gazdagodott a város és mindez jó kiindulópont a további fejlődéshez: az iskolai hálózat, vagy akár a vendéglátóipari hálózat bővítéséhez, mely utóbbit az is indokolja, hogy szigetvárnak 100.000 látogatója volt az idén.

befejezésül az új város vezetőinek és az egész lakosságnak sok sikert kívánt a városépítés munkájához, majd mozsgai józsef, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke 11 tagú végrehajtó bizottság és 10 tanácsi állandó bizottság választására tett javaslatot. a végrehajtó bizottság elnökének tinusz jánost, a községi tanács korábbi elnökét, elnökhelyettesnek rózsavölgyi istvánt, titkárnak balogh jánost választották meg.

/folyt. köv./

17.12/jun 1920 Puc

-28-

bb 59./ megalakult szigetvár...../ 1.folyt./s

ezután kiss károly, az elnöki tanács titkára a népköztársaság címerével díszített városalapító oklevelet nyújtott át tinusz jános vb elnöknek és egyben eredményes, jó munkát kívánt a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében. a testvér- városok, intézmények részéről személyesen tolmácsolt, illetve táviratokban küldött jókívánságok meghallgatása után az internacionálé hangjaival ért véget a szigetvári városi tanács alakuló ülése./mti/

--

bb 61. a kongresszus megnyitásának napjára vállalták és már teljesítették évi exporttervüket a salgótarjáni bányagépgyár dolgozói

vid/gg/s k1 cz

1966. október 3.

az országos bányagépgyártó vállalat salgótarjáni gyár-egységében az április 4.-i ünnepi röpgyűléseken jelentették be a dolgozók, hogy az összesen 11 millió 900 ezer forint értékű exportmegrendeléseiket a IX. pártkongresszus megnyitásának napjáig teljesítik. több mint másfél hónap van még hátra a kongresszus megnyitásáig, a salgótarjáni bányagépgyár dolgozói azonban már teljesítették szocialista vállalatukat, sőt évi exporttervüket hétfőn délutánig 140 ezer forint értékű munkával meg is tetézték.

a gyár műszaki vezetői és dolgozói hétfőn délután bejelentették, hogy a napokban soronkívül beérkezett megrendelésre két szénszállító berendezést készítenek el még a kongresszus napjáig./mti/

--

17.15/e 1725 Puc - 29 -

Mea

bb 59. megalakult szigetvár városi tanácsa - jelentősen fejlődnek új városunk ipari üzemei, 180 millió forint a konzervgyár rekonstrukciójára

vid/sk/s fm cz

1966. október 3.

a szigetvári városi tanács ünnepi alakuló ülésére, a városi tanács vezető szerveinek megválasztására hétfőn került sor a zrinyi filmszínházban. a himnusz hangjai után a szigetvári várossá nyilvánító elnöki tanácsi határozatot dr. nagy gyula, a baranya megyei tanács vb. elnökhelyettese ismertette, majd rapai gyula, az mszmp megyei bizottságának első titkára méltatta szigetvár múltját, és ismertette jelenlegi helyzetét, a városépítés jövőbeni feladatait. elmondotta: szigetvárnak, az ország hatvannyolcadik városának jelenleg 10.000 lakosa van és a foglalkoztatottak 45 százaléka dolgozik gyárakban. a lakosság 7,5 százaléka végzett középiskolát, 120 a diplomások száma. a város legnagyobb üzemében, a konzervgyárban 10 év alatt 240-ről 840-re nőtt a dolgozók száma, a harmadik ötéves tervben 180 millió forintos költséggel korszerűsítik, bővítik az üzemet s ugyanebben az időszakban további hatszázzal nő a dolgozók száma. a jelenleg 600 főt foglalkoztató cipőgyár - mely termékeinek háromnegyed részét exportálja - a következő ötéves tervben ezerrel növeli munkásainak számát. külsőleg is szépült, fejlődött szigetvár: az utóbbi öt évben 426 új - felerészben fűdőszobás - lakás épült, a régebbi házak nagy többségét felújították, tatarozták, az utakat rendbehozták, az utcákat virágok szegélyezik, összesen 86.000 négyzetméter a parkosított terület; mindez tükrözi a szigetváriak társadalmi munkáját is. korszerű üzlet- és raktárhálózat épült ki, új mozival, könyvtárral gazdagodott a város és mindez jó kiindulópont a további fejlődéshez: az iskolai hálózat, vagy akár a vendéglátóipari hálózat bővítéséhez, mely utóbbit az is indokolja, hogy szigetvárnak 100.000 látogatója volt az idén.

befejezésül az új város vezetőinek és az egész lakosságnak sok sikert kívánt a városépítés munkájához, majd mozsai józsef, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke 11 tagú végrehajtó bizottság és 10 tanácsi állandó bizottság választására tett javaslatot. a végrehajtó bizottság elnökének tinusz jánost, a községi tanács korábbi elnökét, elnökhelyettesnek rózsavölgyi istvánt, titkárnak balogh jánost választották meg.

/folyt. köv./

17.12./jun 1920 Puc

-28-

bb 59./ megalakult szigetvár...../ 1.folyt./s

ezután kiss károly, az elnöki tanács titkára a népköztársaság címerével díszített városalapító oklevelet nyújtott át tinusz jános vb elnöknek és egyben eredményes, jó munkát kívánt a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében. a testvér- városok, intézmények részéről személyesen tolmácsolt, illetve táviratokban küldött jókívánságok meghallgatása után az internacionálé hangjaival ért véget a szigetvári városi tanács alakuló ülése./mtl/

--

bb 61. a kongresszus megnyitásának napjára vállalták és már teljesítették évi exporttervüket a salgótarjáni bányagépgyár dolgozói

vid/gg/s ki cz

1966. október 3.

az országos bányagépgyártó vállalat salgótarjáni gyár- egységében az április 4.-i ünnepi röpgyűléseken jelentették be a dolgozók, hogy az összesen 11 millió 900 ezer forint értékű exportmegrendeléseiket a IX.pártkongresszus megnyitásának napjáig teljesítik. több mint másfél hónap van még hátra a kongresszus megnyitásáig, a salgótarjáni bányagépgyár dolgozói azonban már teljesítették szocialista vállalatukat, sőt évi exporttervüket hétfőn délutánig 140 ezer forint értékű munkával meg is tetézték.

a gyár műszaki vezetői és dolgozói hétfőn délután bejelentették, hogy a napokban soronkívül beérkezett megrendelésre két szénszállító berendezést készítenek el még a kongresszus napjáig./mtl/

--

17.15/e 1925 Puc - 29 -

Meq

bb 62. kállai gyula fogadta a mali igazságügyminisztert

Lk-lm sr

1966. október 3.

kállai gyula, a minisztertanács elnöke hivatalában fogadta madira keita igazságügyminisztert, a hazánkban tartózkodó mali gazdasági kormányküldöttség vezetőjét. a látogatáson jelen volt bíró józsef külkereskedelmi miniszter és ya doumbia, a mali köztársaság hazánkban akkreditált nagykövete./mti/

--

bb 63. a vállalt határidőre befejeződött a szerelés - megkezdődött a krisztina telefonközpont 4 000 új állomásának próbaüzeme

i kf/kf-lm vg

1966. október 3.

a krisztina telefonközpont 4 000 állomásos bővítésén dolgozó szerelők - a beloiannisz híradástechnikai gyár lehel brigádja és a krisztina központ fenntartási dolgozói - a kongresszusi versenyben vállalt kötelezettségük egy részét teljesítették. a részhatáridőt pontosan tartva, október 3-án befejezték a 4 000 ikerállomás gépeinek a szerelését. a szocialista szerződés alapján eddig a postások segítettek a gyári szerelőknek, a következő hetekben a lehel brigád működik közre a hátralevő munkálatoknál.

hétfőn ugyanis megkezdődött az új központrész próbaüzeme. a postások és a szerelők ugynevezett műforgalomban vizsgálják az új gépek működését, az állomások egymás közötti, valamint a krisztina és a többi fővárosi telefonközpontokhoz való csatlakozását, az állomások számláló berendezéseit. a próbaüzem idején mintegy 16 000 hívással győződnek meg róla, hogy jól működik-e a központrész. az egy hónapos munka lehetővé teszi, hogy az új állomások bekapcsolása után már téves, elakadt hívások nélkül, zavartalanul bonyolódhassék a forgalom.

az eddigi részhatáridők pontos tartása, a posta és a bhg közös jó munkája biztosíték arra, hogy - a szocialista szerződés szerint - december 31-e helyett november 7-ig átadják rendeltetésének a krisztina központ 4 000 új állomását. a szerződésben vállalták azt is, hogy a központ üzembehelyezésével egyidőben 1 000 új előfizetőt bekapcsolnak a fővárosi távbeszélő hálózatba. ehhez eddig mintegy 750 leendő előfizető lakásáig építették meg a vezetékét. - sok helyen már a készülék is a helyén van - s október végéig mind az 1 000 új állomás előszerelése befejeződik./mti/

--

17.37/ju 17.10.1966

●-30-

me

bb 64. a legfelsőbb bíróság

gg/s sr cz

1966. október 3.

1966 szeptember 30-án hozott ítéletével a budapesti katonai bíróság által dobai gyulára kiszabott két évi szabadságvesztés büntetést jogerőre emelte./mti/

--

bb 65. ötnapos konferencia kezdődik a gyógyszerkutató legújabb eredményeiről

szf/j/s bs

1966. október 3.

nagy fontosságú tudományos tanácskozás kezdődik kedden budapestben a magyar farmakológiai társaság szervezésében: délelőtt 10 órakor dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter a magyar tudományos akadémián megnyitja az ötnapos iv. magyar gyógyszerterápiás konferenciát.

a konferencia hétfői sajtótájékoztatóján purmann jeno, a gyógyszeripari tröszt vezérigazgatója, a szervező bizottság főtitkára elmondotta, hogy a számos külföldi gyógyszerkutató és gyógyszergyártó szakember, valamint klinikus orvos részvételével megtartott előző konferencián széleskörű nemzetközi együttműködés alakult ki a gyógyszerkutató irányainak meghatározására, eredményeinek közzétételére és hasznosítására. ez a rendkívül gyümölcsöző együttműködés folytatódik most, amikor a valamennyi európai országból, ezenkívül az amerikai egyesült államokból, japánból, az egyesült arab köztársaságból és több más helyről érkező tudós a hazai résztvevőkkel együtt több mint száz előadást tart. ez előadások jórészt a daganatos betegségek kezelésére ajánlott, továbbá a központi idegrendszerre ható, a vérkeringési zavarokat, az anyagcsere - bántalmakat a fertőző betegségek kórokozóját befolyásoló és a gyulladásgátló legújabb gyógyszerkészítményekkel foglalkoznak. a konferencia lényegében összefoglalja a gyógyszerkutató és kipróbálás különböző területein dolgozó vegyészek, klinikusok munkájának legfrissebb eredményeit. ezért a gyógyszerterápiai szakemberek most is nagy érdeklődéssel várják a konferencia eredményeit./mti/

--

18.15/j 19.10.1966

- 31 -

18.15

bb 66. szép nyárbucsuztató napok 20-26 fokos meleggel -
a balaton ismét 16 fokos

1 cs/sk-Lm bs

1966. október 3.

szinte egész európa időjárását napok óta egy óriás ciklonrendszer határozza meg, amelynek központjai Láncszerűen Irország, Svédország és Norvégia közti térség felett helyeződnek el, és az óramutató járásával ellentétes irányú forgással meleg tengeri és afrikai levegőt hajtanak délnyugatról északkeletre a kontinens fölé, az áramlás mintegy 1500 kilométer széles sávban Spanyolországtól a Baltikumig szinte nyári jellegű kristályosan szép időt, szokatlanul erős felmelegedést hozott, a Moszkva-Leningrád-Koppenhága-Calais és az Adriai-tenger hossz tengelye vonalától keletre legutóbb általában 1-3 fokkal magasabb, ettől a vonaltól nyugatra 1-2 fokkal alacsonyabbak voltak a maximumok, mint az utóbbi néhány év átlagában. A ciklon hajtotta meleg légtömegek kedden valószínűleg elérik az ural vidékét.

az atlanti-óceán térségében ugyanakkor hideg, sarki levegő zudul délnek. az első hullám hétfőn Island-szigetén már fagypontra alá nyomta a hőmérők higanyát, kiterjedt hózáporokat okozott, majd - még mindig az óceán térségében - Portugália vonaláig hatolt délre. előreláthatólag ez a „hidegzuhanys”, - a ciklonpályán körbefordulva és az afrikai partok, valamint a földközi-tenger térségében megszelídülve - néhány nap múlva visszakanyarodik majd Európa fölé, s így a felmelegedést kissé csökkentí.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy hazánkban már szombat óta tart a vénasszonyok nyarára emlékeztető, sőt hevével már-már az igazi nyarat idéző szép idő. a budapesten mért vasárnapi középhőmérséklet 2,5 a hétfői 3-4 fokkal haladta túl a sokévi átlagszintet. a napi maximumok hétfőn 20-26 fokig emelkedtek mindenütt, a balatonparti megfigyelő állomások 23-26 fokot mértek, a vízhőmérők ismét 15-16 fokot mutattak. a budapesten hétfőn délután mért hőmérséklet megközelítette az utóbbi 90 év október 3-ának 1900 őszén feljegyzett 27,6 fokos rekordját.

/folyt. köv./

19.08/ju 1935 Puc

-32-

kle

bb 66. /szép nyárbucsuztató....1.folyt./-Lm

az előrejelzés szerint a következő napokban még tart a szép nyárbucsuztató és a rendkívüli enyheség. kedden kisebb felhőátvonulásokra, s legfeljebb néhány helyen futó esőkre kell számítanunk, a déli-délnyugati szél időnkint megélénkül, a szélről védett helyeken a reggeli órákban megül a párásság. a keddi reggeli minimumok 11-16, a délutáni maximumok 22-26 fok között alakulnak kl./mti/

bb 67. tanácskozás a hizóállatfelvásárlás időszerű kérdéseiről

vid sk-Lm bs

1966. október 3.

a Zala megyei állatforgalmi vállalat hétfőn tanácskozásra hívta meg a megye 30 legjobb árutermelő és áruértékesítő termelőszövetkezetének elnökét, mezőgazdászát és főkönyvelőjét. olyan termelőszövetkezetek képviselői vettek részt, amelyek 500-600 hizott sertést és 200-250 hizott marhát értékesítenek évenként. a pacσαι művelődési otthonban megtartott tanácskozáson a hizott állatfelvásárlás 1967. évi programját tárgyalták. mint bejelentették, 1967-ben mintegy 50 000 sertést és 25 000 marhát hizlalnak a megye termelőszövetkezei.

a termelőszövetkezetek képviselői örömmel üdvözölték az állatforgalmi vállalat igazgatójának azt a bejelentését, hogy a jövőben lehetőség nyílik arra, hogy a vállalat anyagilag, kisebb beruházások, felújítások, korszerűsítések megvalósításával is segítse a termelőszövetkezetek árutermelését. /mti/

19.15/ju 1935 Puc

-33-

kle

bb 68. a mongol nagykövet fogadása

t bc/sk-lm sr

1966. október 3.

magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, a szandzsín bata vezetésével hazánkban tartózkodó mongol parlamenti küldöttség tiszteletére hétfőn este fogadást adott a városligeti Gundel étteremben.

részt vett a fogadáson somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, kovács imre élelmezésügyi miniszter, losonczy páál földművelésügyi miniszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára, polyák jános és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei, s az országgyűlés tisztikarának több tagja, számos országgyűlési képviselő, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége./mti/

--

bb 69. időjárásjelentés

sk/s bs

1966. október 4 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. október 3-án, hétfőn 19 órakor:

meleg marad az idő

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen futó esővel, időnkint élénk, déli, délnyugati szél. az évszakhoz képest a meleg idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 22-26 fok között./mti/

--

19.35/ju 1955 Puc

34

-

106

bb 70. osztrák parlamenti küldöttség érkezett budapestre

bc/sk/s bs

1966. október 3.

az országgyűlés meghívására hétfőn este budapestre érkezett az osztrák parlamenti küldöttsége, amelynek tagjai néppárti, szocialista párti és szabadság párti képviselők. a kilenc tagú küldöttséget plus fink néppárti képviselő vezeti. a delegáció tagjai: hubert zankl, erwin machunze, hans kulhanek, othmar meissl, maria haqueitner, georg schreiner, friedrich rebak, adam pichler képviselők.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, az országgyűlés tisztikarának több tagja, számos országgyűlési képviselő, valamint a külügyminisztérium képviselője fogadta. jelen volt a fogadtatásnál dr. simon koller, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja./mti/

--

bb 71. a liszt-bartók zongoraverseny győzteseinek diszhangversenye az erkel színházban

áe/sk/s sr bs

1966. október 3.

az erkel színházban hétfőn lezajlott a budapesti nemzetközi zenei fesztivál Liszt-bartók zongoraversenyének záróaktusa: a győztesek diszhangversenyyel fejezték be a vetélkedő kéthetes programsorozatát. az eseményzáró ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ilku páál művelődésügyi miniszter, a művelődésügyi minisztérium, a kulturális intézmények számos képviselője, a művészeti élet sok ismert személyisége.

/folyt.köv./

20.55/j

106

bb 71.// a liszt-bartók..../ 1.folyt./s

a hangverseny előtti ünnepségen kadosa pál, a fesztivál zsüri-elnöke köszöntötte a verseny győzteseit, méltatva a fiatal pianisták seregszemléjének jelentőségét. ezt követően aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese átadta a díjakat a győzteseknek. ii. díjat nyert antal imre, iii. díjat torma gabriella, iv. díjat lux erika, s ugyan-csak iv. díjat kapott kiss gyula, oklevélben és pénzdíjtalomban ewa sinowiecz lengyel, és jorge gomez labrana kubai zongoraművész.

a diszhangversenyen liszt: a-dur zongoraversenyét, illetve „ haláltánc,, című művét adták elő a győztesek az állami hangversenyzenekar kíséretében, amelyet lehel györgy vezényelt.

a hangverseny után fogadás volt a verseny résztvevőinek tiszteletére a fészek klubban./mti/

--

21.00/j

- v é g e -

- 36 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 4.

bb 1. gazdag másodvirágzás a mecsek vidékén

vid/ká/sk/s cz

1966. október 4.

csodálatos gazdagságu másodvirágzásnak lehetnek tanúi ezen az őszön a mecsek vidékének lakói. a szokatlan meleg hatására szinte naponta kivirágzik egy-egy fa, cserje, virágos növény valamelyik pécsi- baranyai kertben. főleg az őszibarack és az orgona „ jeleskedik,, az idén a másodvirágzásban. a pécsi dombokon legalább 30 őszibarackfa öltötte fel rózsaszínű tavaszi köntösét. orgonavirágzást legutóbb három helyen is észlelték : egerágon, okorágon és pécsen. ezeken kívül még tucatnyi más növényfajta hozott másodvirágokat. a gazdák persze nem nagyon örülnek e szép természeti jelenségnek, hiszen a növények jövő évi „ készletük,, -et fogyasztják ezzel. a most másodvirágzó gyümölcsfákon tavasszal kevesebb lesz a virág, kisebb lesz a termés./mti/

--

bb 2. a budapesti új sportcsarnok-tervpályázat

tz/hné/s vg cz

1966. október 4.

nyilvános ismertetését és vitáját október 7-én, pénteken délután fél hatkor rendezik a magyar építőművészek szövetsége székházában ./ viii. puskin utca 26.//mti/

--

- 1 -

me